

Зажимают в клещи.

Мировой капитал нагнет в своем наступлении на рабочий класс. Вести, которые идут к нам из-за границы, рисуют яркую картину того, как буржуазия старается скрутить рабочих в бараний рог.

С 1918 г. по первую половину 1920 г. капиталисты, страшая нарастания революционных настроений пролетариата, питаемых послевоенным недовольством, шли на уступки, стараясь удерживать в своих руках власть. Буржуазия старалась урегулировать стихийное брожение низов. Она согласилась на 8 часов рабочий день. К обсуждению вопросов труда при заключении Версальского договора привлечены были социал-соглашатели. Уреждено было даже международное бюро труда, в котором правящие классы обеспечили себе 3/4 голосов.

Эту политику подачек буржуазия проводила тем охотнее, что в сущности откупалась она недорого: искусственный промышленный подъем первых лет после войны, объясняемый возобновлением прерванного войной товарообмена, давал солидные барыши.

Умиленные «щедротами» буржуазии, социал-предатели из желтых интернационалов в лепешку растаяли перед «добрым» капиталом, приложив все свое усердие, чтобы отговорить рабочих от «безумных» выступлений против капитала, которые могли бы сорвать «гражданский мир».

Тем временем буржуазия лихорадочно проводила организационную подготовку к борьбе с будущей революцией. Во всех странах возникают белогвардейские организации, которые имеют целью терроризировать рабочих. Лиги добровольцев в Англии, фашисты в Италии, гражданские лиги во Франции и Бельгии, «техническая помощь» в Германии, Ку-Клукс-Клан—в Америке, шошоры в Финляндии и т. д., и т. п.—все это боевые ячейки капиталистов. За последнее время к ним присоединяются войска из негров, комплектуемые в Африке.

И вот, проведя предварительную подготовку, буржуазия уже с середины 1920 г. открывает поход против рабочих. К этому

времени искусственный расцвет промышленности заканчивается и переходит в промышленный кризис.

Отсутствие на мировом рынке России, обнищание населения, перепроизводство товаров в части стран, финансовое неурядица,—ряд причин делают этот кризис длительным. Страны, небогатые, с низкой валютой получают возможность продавать товары дешевле за счет реальной заработной платы своих рабочих. Страны с высокой валютой начинают равнять себестоимость производства по странам с валютой низкой.

В итоге, во всем мире капитал открывает наступление на рабочий класс, стараясь урезать заработок, увеличить рабочий день, объявляя локауты, увольняя рабочих и т. д., и т. д.

После того, как желтым интернационалам удалось сорвать немедленный созыв всемирного рабочего съезда и формально сорвать единый рабочий фронт, капитал окончательно обнаглел. Сейчас в Англии, в Америке, в Швейцарии, Италии, Франции и Финляндии фактически уже отменяется 8-часовой рабочий день.

Во Франции и Швейцарии на очередь ставится вопрос о законодательном закреплении этого факта.

В Англии секретарь горного департамента Придж не постеснялся, например, на заявление о том, что заработная плата углекопов понизилась на 60 проц. против прожиточного минимума, заявить: «промышленности остается стиснуть зубы и потерпеть в разумной надежде, что с улучшением торговли улучшатся и их положение».

Наступление буржуазии отрезвляет рабочие массы. Они перестраивают сейчас свое отношение к вопросам борьбы против капитализма. Отсюда рост стремлений к единому революционному рабочему фронту против буржуазии. Это нарастание революционности рабочих низов спугает карты капиталистов и их желтых социал-лакеев. В тяге рабочих к борьбе—залог того, что зажать пролетариат в клещи буржуазии не удастся.

Победят рабочие, которые идут к революционным боям под знаменем III Интернационала.

редно захватывают друг у друга штабы без единого выстрела. Рабочие Владивостока, голод

ные и изнуренные, с трудом сдерживают гнев против игрушечных королей на час.

За красным рубежом.

По указке Антанты.

СТОКГОЛЬМ, 10. Т. Керженцев заявил шведскому журналу, что вследствие отказа риксдага ратифицировать русско-шведский договор, отношения Швеции к России ухудшились. Договор центросоюза со Швецией—чистейшая фикция.

Объединение реакционеров в Германии.

БЕРЛИН, 11. Германские националисты недовольны правительством Эберта. Мюнхенские патриоты протестуют против его приезда в Мюнхен. Приняты особые меры для охраны Эберта. Гинденбург прибыл в Кенигсберг, где произнес речь, заявив, что Германия не должна терять надежды, что рано или поздно по

ложение изменится. Все это характеризует попытки германской реакции объединиться.

Льется кровь в Ирландии.

РИМ, 11. Английские войска продолжают уничтожать ирландских повстанцев артиллерией. Происходят массовые аресты.

Представитель русской кооперации.

ЛОНДОН, 10. В Лондоне на конгрессе кооперативов выступала представительница центросоюза Пововцева.

К единому фронту.

ХРИСТИАНИЯ, 10. Профсоюз электромонтеров единогласно постановил порвать с Амстердамскими интернационалом и присоединиться к Коминтерну.

Суд над эс-эрами.

Утреннее заседание 13-го мая.

Подсудимый Гоц.

В конце утреннего заседания Гоц дал объяснения по поводу показаний Ракитина. Показания Гоца путаны и противоречивы.

Гоц цитирует свое письмо, напечатанное в газете «Дело Народа», в котором берет на себя полную ответственность за юнкерское восстание. Когда Гоц произносит ругательную речь по адресу рабоче-крестьянской власти и партии большевиков, публики отвечает на это неголующими возгласами с мест. Далее Гоц заявляет: «Политическое руководство восстанием против октября лежало на мне, и я получил от цика спредельные директивы бороться оружием против октябрьского переворота. Цика был осведомлен о всех моих шагах, но техническое руководство исходило только от меня».

В ответ на вопрос, почему во главе военных сил был послан полковник Подполковников, Гоц мнется и не дает удовлетворительного ответа. Гоц рассказывает, что он был арестован матросами во время «попытки переправиться к Керенскому и после ареста был доставлен в Смольный, откуда спокойно ушел. В заключение Гоц заявляет: «Мы считали моральной обязанностью выступить против диктатуры цика большевиков и взяться за оружие».

Луначарский спрашивает, почему Гоц принял участие в восстании лишь через 6 дней после подавления его, почему он раньше отреагировал от восстания? Не боялся ли Гоц тогда, когда он отреагировал, негодования широких рабочих масс.

Гоц от прямого ответа уклоняется. Крыленко интересуется, могли бы Гоц уйти так легко из Смольного, если бы он так же откровенно заявил о своем участии в восстании, как он это сделал, сказавши пролетарской власти, что первые эшелоны должны были появиться в столице 24 октября? В результате дальнейшего допроса Гоца выясняется, что последним известием было, что Керенским вызывались войска с фронта против революционного Питера до 24 октября. После же 24-го октября Гоц лично вел переговоры против вызова реакционных войск с фронта.

Подсудимый Усов.

Подсудимый Усов берет слово для объяснений, заявляет, что он рабочий, эсер и член Коллинского совдепа, и опровергает утверждение Гоца, будто петербургский пролетариат относился выжидающе к октябрьскому перевороту. Он говорит, что рабочие массы, извещившиеся в соглашательской политике

партии, были очень резко настроены против временного правительства и боролся на стороне советов против контр-революционных войск Керенского. Когда в Питерском совете спросили рабочих, за кем они пойдут, то все рабочие высказались за власть советов и отправили 9 броневиков к Смольному, для поддержки большевиков. В боях против Керенского и Краснова участвовали очень многие рабочие, эсеры, в том числе и Усов. Усов заявляет, что рабочие не знали, что юнкерское восстание организовано эсерами, обманувшими народ.

Подсудимый Игнатьев.

Подсудимый Игнатьев заявляет, что утверждение Гоца, будто бы комитет родины и революции не имел президиума,—ложь. Комитет имел пленум и бюро, возглавляемое Авксентьевым. Бюро решило вопрос о юнкерском восстании без пленума и последний после неудачного исхода восстания заявил, что не берет на себя ответственности за организованное бюро восстание. После этого Авксентьев и Гоц отрезались от восстания.

В ответ на вопрос Крыленко Гоц утверждает, что Чайковский, Авксентьев и другие члены «Комитета родины» ездили к казакам просить помощи юнкерам. Объявляется перерыв до вечера.

Вечернее заседание 13 мая.

Обвиняемый Паевский.

Все вечернее заседание проходит в допросе свидетеля обвинения Паевского, который входил в военную комиссию партии эсеров, работая там в качестве организатора боевых дружин. Обвиняемый дает показания относительно демонстрации, которую подготовила партия эсеров ко дню открытия учредительного собрания и для поддержки его. По словам свидетеля, демонстрация эта должна была вылиться, судя по ее размаху, в вооруженное восстание против Советской власти. Свидетель красноречиво рассказывает о том, какой жалкий вид получила эта попытка с оружием в руках свергнуть Советскую власть. Рабочие не прикнули к ней и встречали ее враждебными криками «буржуи», присоединясь к демонстрации много членов новников, студентов, гимназистов, гимназисток.

Паевский констатирует, что у него с течением времени сложилось впечатление, что партия эсеров получила из каких-то источников деньги, которые вдруг полились дождем. Свидетель определенно считает, что эти деньги происходили от французской миссии, по крайней мере в партийных кругах эсеров об этом определенно разговаривали. На

вопрос подсудимого Лихача, как обвиняемый решился работать в партии, которая получила деньги от французской миссии, свидетель отвечает: «Это меня в конце концов побудило пойти и уйти из партии эсеров».

Подсудимый Оненко.

Показания свидетеля Оненко относятся ко времени созыва учредительного собрания, когда военная комиссия организовала даже специальный штаб, в который входили Оненко, Семенов и полковник Пораделов. Последний ничего общего с партией эсеров

не имел и был приглашен в штаб в качестве военсеца.

Защите и подсудимым сегодня особенно не везет на суде, так как оба свидетеля, выступающие против нее, являются бывшими активными членами партии. Все обвиняемые занимали видные посты в партии и исполняли ответственные поручения цика. Они, поэтому, рядом хитрых уловок и адвокатскими приемами пытаются спускать свидетеля, чтобы показать противоречивость его показаний, что им, однако, совершенно не удается.

Пленум Алтайского РКП.

(Утреннее заседание 13 июня 1922 года).

Доклады с мест.

Пленум Губкома заслушивает доклад о работе Барнаульского усекрытариата. Докладчик Иванов в своем докладе говорит, что настроение населения Барнаульского уезда за последнее время сравнительно улучшается; беднота, идущая ранее за кулаками, в настоящее время, почувствовав старые их действия, уходит из-под их влияния и все ближе подходит к компартии.

Работа Барнаульского усекрытариата за это время выражалась в проведении целого ряда агиткампаний и организационных начинаний; так, например, почти по всему уезду организованы комитеты взаимопомощи коммунистов; правда, эти комитеты не везде работали хорошо; в некоторых местах проведен коллективный засев полей и т. д. Организованы комитеты взаимопомощи крестьян.

За это время два раза был проведен партийный день в деревне. Ответственные работники из города в радиусе 60 верст выезжали в деревни и проводили собрания и беседы не только партийных ячеек, но и беспартийных крестьян. В дальнейшем усекрытариатом составлен план работ, наметавший главным образом укрепление партийного аппарата и ликвидацию политбездарности среди рядовых членов партии—крестьян, в первую очередь в коммунах и колхозах. За это время усекрытариатом, кроме проведения различного рода кампаний, также проводился целый ряд мобилизаций коммунистов: родившихся 1900—1901 г.г., военморов, на сельско-хозяйственные курсы и проч. Все мобилизации прошли довольно хорошо.

Доклад Горрайкома.

Докладчик тов. Семенов говорит, что работа городской партийной организации все время была направлена к поднятию политвоспитания членов РКП. Т. к. Горрайком другой работой занят почти не был, то в этом отношении нам удалось достигнуть сравнительно хороших результатов. Райком еженедельно созывал делегатские собрания и собрания секретарей ячеек.

После делегатских собраний, так же еженедельно, устраивался партийный день. В партийный день на собраниях ячеек ставились вопросы, разрешенные на очередном делегатском собрании. Делегатские собрания проходили довольно оживленно. В дальнейшем Райком, для поднятия партийной работы в ячейках, расформированная часть советских ячеек и прикрепляет их к производственным предприятиям.

При Райкоме все время работала народный университет, лекции которого охотно посещались не только членами РКП, но и беспартийными. Существующая при Райкоме школа политграмоты реорганизована в партшколу. Для привлечения к аккуратному посещению школы всех членов РКП Райком ввел, как правило, что ни один кандидат не может быть переведен в члены РКП без прохождения партшколы. С наступлением весны Райком решил на некоторое время работу народного университета и партшколы прервать. В дальнейшем Райком надеется, что, приблизив

работу к массам, сможет достигнуть положительных результатов не только в политвоспитании членов РКП, но и в поднятии инициативы и культурного уровня среди беспартийных рабочих.

Доклад жел.-дор. Райкома.

Тов. Политов в своем докладе о работе жел. дор. Райкома говорит, что по заданиям центра деятельность жел. дор. Райкома, а точно также и вообще транспортных организаций за это время была почти совершенно отвлечена от политвоспитания и направлена к поднятию производительности на транспорте и скорейшему передвижению промшршрутных поездов из Алтайской губернии,—и Райком эту задачу выполнил. Жел.-дор. Райком одновременно с проведением указанной уже работы довольно хорошо провел и все остальные кампании, которые проводились по всей губернии. Так, например, во время проведения кампании о добровольном членстве в профсоюзам большинство жел.-дор. рабочих вступило в профсоюз. Довольно большой интерес среди рабочих вызвала агитационная кампания по страхованию рабочих и т. д.

Работа среди молодежи ведется сравнительно хорошо, но, однако, Райком РКП до сего времени практически не может достигнуть определенной связи с райкомом РКМ.

Доклад Контрольной Комиссии.

Докладчик тов. Тимпо говорит, что аппарат контрольной комиссии все время состоял только из членов контрольной комиссии. Поэтому, охватить то широкое поле работы, которое было перед контрольной комиссией, она не могла, и только в последнее время контрольная комиссия побрала технический аппарат. В уездах работа, за неимением постоянных уполномоченных, так же развращается не могла. Особенно хромает работа контрольной комиссии в Рубцовском уезде.

Новый состав контрольной комиссии от старой КК принял 400 деп. Кроме того, очень много дел было принято от комиссии по очистке рядов РКП. Контрольная комиссия за время ее работы, кроме разбора дел об исключении из РКП, серьезно задумалась над вопросом выходов из РКП рядовых коммунистов деревенских и городских ячеек. По мнению контрольной комиссии, в настоящее время имеются случаи выходов из РКП не только шкурнических и малосознательных элементов, но так же, хотя и в небольшом количестве, из РКП выходят более стойкие товарищи.

Главной причиной, которая побуждает к выходу, является материальная небеспечность рядовых членов партии. За отчетное время, т. е. за март, апрель и май, КК устранила 15 заседаний, на которых рассмотрена 364 вопроса, т. е. в среднем на каждое заседание приходилось по 24 вопроса. Из всех дел, находящихся в контрольной комиссии, КК разобрала 364 дела, по которым исключено из РКП членов 92 человека и кандидатов 58 чел., а всего 150 чел. По социальному положению

На пленуме Исполкома Коминтерна.

На последнем заседании пленума Исполкома Коминтерна в заключительном слове Клара Цеткин, встреченная долгими аплодисментами, сказала: «Мы стоим на грани мировой революции, для чего необходима мобилизация масс. Сейчас мы наблюдаем наступление капитала в эконо-

мической области, а так же и в политической. Смотря на процесс эсеров, мы должны поэтому наперед все силы для отпора и свержения мировой буржуазии. Наш лозунг: «Чем больше врагов у Советской России, тем более энергично международный пролетариат будет ее отстаивать».

Предложения иностранных фирм.

В госторг поступает много заявлений от иностранных фирм о желании торговать с Россией. В связи с Рапальским договором участились предложения германских фирм. В последние дни предложены крупные партии сельхозорудий, хлопка и одежды.

Свободное обращение золота и др. драгц. металлов.

Совнарком разрешил производство золотых и серебряных изделий, приобретение благородных металлов и торговлю ими повсеместно в пределах Р. С. Ф. С. Р. Наркомфин организует пробирный надзор.

К международной выставке.

Совнарком рассматривает вопрос об организации в Москве ближайшей осенью международной торгово-промышленной выставки.

Хлеб вместо золота.

11 июня в Петроград прибыло 13 вагонов муки, приобретенной в Финляндии за счет церковных ценностей.

Благодарность голодающим.

Цика погнал при ВЦИК получена телеграмма от граждан рода Советска, собравшихся по случаю прибытия хлеба, закупленного на церковные ценности. Граждане Советска благодарят ВЦИК и заявляют, что врагов голодающих, возглавляемых Ти коном, пролетариат беспощадно сметет со своего пути.

Приветствие металлстам.

Исполком Коминтерна послал приветствие Всероссийскому союзу металлстов в связи с пятилетием союза. Коминтерн обещает союзу дальнейшую поддержку в предстоящих боях с разрухой и мировым капиталом.

Копится гнев пролетариата.

ЧИТА, 9. Переворот во Владивостоке принимает опереточный характер. Как меркуловцы, так и их противники—только марионетки в руках японского штаба.

Все эти генералы, болдыревы, молчановцы, Вержбицкие и другие японские петрушки ведут междоусобную борьбу и пооче-

исключенные составляют: рабочих 21, крестьян 109, служащих 14, прочих 6. Исключенные разбиваются на следующие категории: быв. полицейские и проч.—2 чел., за взяточничество—1, за вымогательство и шантаж—4, злоупотребления властью и преступление по должности—27, уклонение от воинской повинности—1, уклонение от трудовой повинности—27, карьеризм и шкурничество—9, пьянство и дебоширство—9, исполнение религиозных обрядов—7, кражи и ограбления—25, убийства—18, насилие над женщинами—2 чел., нарушение дисциплины—15 чел. и за пассивное членство—26 чел. По партийному стажу исключенные из РКП разбиваются по следующим категориям: вступившие в 1921 г.—28 чел., в 1920 г.—57 чел., в 1919 г.—5 чел., в 1918 г.—2 чел. и кандидатов—58 чел.

Кроме уже указанных исключенных из РКП, контрольной комиссией по разным преступлениям сделано выводов с занесением в партийный список 13 чел., без записи в партийный список 33 чел., переведено из членов в кандидаты 6 чел., переведено в ряды испуганных 2 чел., поставлено на вид 8 чел., переданы дела в другие органы для соответствующего расследования на 24 чел., прекращено дел на 99 чел., произведено перемещений с ответственной работы на неответственную 12 чел. и поставлено следовать своими силами разных дел на 28 чел.

Доклад Г. Алтайского Укома.

Докладчик тов. Попардэ в первой части своего доклада останавливается на борьбе наших войск в Горном Алтае с бандитизмом. Тов. Попардэ говорит, что бандитское движение в Горном Алтае после разгрома банд Кайгородова, Колесникова и др. сразу пошло на убыль. В настоящее время остатки бандитских шаек никаким содействием со стороны населения не пользуются. В некоторых районах Горного Алтайского уезда население, принимавшее ранее участие в бандитском движении и получив в результате совершенно разоренным свое хозяйство, в настоящее время на всех своих собраниях, конференциях и съездах выносит резолюции, требующие немедленной ликвидации банд. Кроме того, не успев в нынешнем году из-за бандитского движения произвести засева полей, все население Горного Алтая уже в настоящее время ведет подготовительную работу к посевной кампании 1923 г.

Тов. Попардэ заявляет, что скоро ликвидация рассеявшихся бандитских шаек будет совершенно закончена.

Все кампании по заданиям

Поднося сырую воду во рту для питья—знай, что можно с ней ввести внутрь заразу холеры, брюшного тифа или дизентерии.

Рабочие подростки должны иметь работу.

С момента перехода Соввласти к новой экономической политике и перевода всей промышленности на твердый хозяйственный расчет, молодежь, как менее квалифицированная часть рабочей силы, стала для производства являться бесполезной и ненужной, в силу чего каждое предприятие, с точки зрения коммерческого расчета, стало производить сокращение штатов, именно за счет той части рабочих, которая является менее всего выгодной для данного предприятия, благодаря чему количество рабочей молодежи уменьшилось до 4 и меньше % по сравнению со взрослыми рабочими.

Такое явление могло нашу промышленность в будущем оставить без квалифицированной рабочей силы.

На днях Губисполком издал,

Укомом Горно Алтайским Укомом проведены сравнительно успешно. Комитеты взаимопомощи крестьян работают слабо, т. к. в продовольственных ресурсах, которыми они могли бы располагать, в Горном Алтае, за исключением Уймонского района, ощущается большой недостаток.

Доклад Губкома РКСМ.

Тов. Гурьев в своем докладе сообщает, что организация РКСМ за это время сократилась. Был проведен целый ряд кампаний. В числе этих кампаний довольно хорошо проведена кампания по труду, быту и образованию рабочей молодежи. В настоящее время Губкомом РКСМ большое внимание обращено на политико-просветительную работу в союзе.

После докладов.

По докладом с мест, докладу Губкома, информации КК.—высказываются Зиниченко, Бородин, Попов, Громов и Политов, которые указывают на некоторые недостатки и промахи в работе Алтайской парторганизации. После прений по докладом, с заключительным словом выступает тов. Перимов, который говорит, что все те недостатки в нашей работе, которые имели место в этот период, сводятся к тому, что мы не могли сразу после губпартконференции, в виду отсутствия большинства партийных сил, приступить к нашей внутрипартийной работе, и что эти недостатки в ближайшее время, безусловно, будут исправлены.

По окончании заключительного слова тов. Перимова пленум принимает следующую резолюцию:

«Заслушав доклад президиума Губкома и доклад с мест, пленум Губкома констатирует, что безразличное состояние парторганизации Алтайской области, начавшееся с осени прошлого года и характеризующееся ростом пассивности рядовых членов партии, выходом из партии и т. д., не окончательно изжито. Поэтому пленум Губкома, одобряя основную, взятую президиумом Губкома, линию на укрепление Алтпарторганизации путем углубления и детализации партийной работы, предлагает президиуму в будущем продолжать эту же линию, сосредоточивая все в большей и большей мере внимание парторганизации на чисто партийных задачах. Дальнейшее усиление проведения этой линии даст возможность в ближайшие месяцы организации РКП перейти от отсутствия к наступлению на мелко-буржуазную стихию».

на основании директив ВЦСПС, циркуляр о повсеместном и немедленном 10 проц. бронировании подростков на предприятиях.

В некоторых местах России в этой области уже сделано немало, поэтому очередь теперь за предприятиями нашей губернии.

Неотложная задача каждого предприятия, будь то Совхоз или частное предприятие,—содействовать скорейшему проведению в жизнь этого циркуляра.

РКСМ и ячейки профсоюзов, дожидаясь и не надеясь на добросовестность выполнения предприятиями этого задания, должны принять непосредственно сами активное участие в размещении безработных подростков по предприятиям.

Н. Поворницын.

Кто правит Алтайской губернией?

Состав волисполкомов.

По постановлению мартовской сессии Алтгубисполкома, в марте месяце с. г. были начаты выборы в сельские союеты и волисполкомы. В уездах Барнаульском, Бийском и Рубцовском выборы закончены и о результатах получены сведения по этим уездам, за исключением 10 волостей Барнаульского и 10 волостей Бийского уездов; что же касается Горно-Алтайского уезда, то там выборы не производились, т. к. все время происходила ликвидация бандитизма.

Всего в уездах Барнаульском, Бийском и Рубцовском 138 волостных административных единиц, которые делятся следующим образом: в Барнаульском уезде 56, Бийском—5 и Рубцовском—28.

О составе волисполкомов и сельсоветов сведения получены полностью только по Рубцовскому уезду, где членом волисполкомов в 28 волостях избрано 84, из них: коммунистов 30, кандидатов 2 и беспартийных 52, или в 28 исполкомах—38 проц. коммунистов и кандидатов и 62 проц. беспартийных.

Делятся члены волисполкомов по волостям следующим образом. По партийности: в 8 волостях все члены беспартийные; коммунистов—в 12 волостях по одному члену РКП и в 6 волостях по 2 члена и в 2 волостях по 3 члена; кандидатов: в 2 волостях по одному члену, или в 20 волостях 32 члена коммуниста и кандидата; беспартийных: в 3 волостях беспартийных совершенно не имеется, в 6-ти волостях по 1 и в 11—по 2 и в 8-ми—по 3 члена, или в 25 волостях 52 члена волисполкома беспартийных.

По образованию: среднее в 2 волостях по 1 члену, в 10-ти по 3; низшее: в 2 волостях по 1, в 14 по 2 и в 2 по 3 члена; домашнее: в 14 волостях по 1, в 1 по 2 члена, грамотных нет.

По профессии: рабочих в 5-ти волостях по 1, крестьян в 8-ти волостях по 2, в 20 по 3 члена и интеллигенции: в 3 волостях по 1 члену.

По возрасту: моложе 20 лет

не имеется; от 20 до 25 л. в волостях по 1 члену; от 25 до 30 в 8 волостях по 1, в 6-ти волостях по 4 и в 2 по 3 члена; от 30 до 40 лет в 6 по 1, в 8-ми по 2 и в 6-ти по 3 члена; от 40 до 50 л. в 6-ти по 1, в 2-х по два и выше 50 лет—в одной волости 1.

Работавших в старых исполкомах избрано 21 человек: в 11 волостях по 1, в 5-ти волостях по 2 члена, а в 12 волостях все новые члены.

Состав сельсоветов.

Сведения получены по 132 волостям. Всего членом сельсоветов избрано 12361, из них коммунистов 426 или 3,5 проц., ведущих работу в 90 волостях; кандидатов 74 или только 0,5 проц., ведущих работу в 16 волостях; беспартийных 11861 или 96 проц., работающих в 125 волостях.

Работавших в старых сельсоветах 760 человек. Образовательный ценз: неграмотных 4259—35 проц., распределены в 60-ти волостях; с домашним образованием—5721—или 45 проц., в 123 волостях; с высшим образованием 1981 или 17 проц., в 108 волостях; со средним 28 чел. или 0,2 проц., в 18 волостях; неопределен, 372 или 2,8 проц., в одной волости.

Имущественное положение: бедняков 5007 или 40 проц., работающих в 125 волостях; середняков 7228 или 59 проц., работающих в 31 волости.

Профессия: рабочих 93 или 0,8 проц., в 31 волости; крестьян 12253, или 93 проц., работающих в 125 волостях; служащих 15 человек, или 0,2 проц., в 9-ти волостях.

Условия, при которых протекали выборы, были чрезвычайно ненормальные, так как отсутствовало руководство выборами со стороны Губисполкома, в частности его Отдела Управления. Из приведенных цифр мы видим, что советскую власть на местах осуществляют, главным образом, беспартийные бедняки и средняки.

Пальнин

Во всех общественных колодцах должна быть бадья. Граждане, берущие воду своими ведрами из общ. колодцев,—могут забестн заразу.

Письма из деревни.

В пользу голодающих. (С. Вольная Речка).

Культпросветом с. Б. Речки, Партизанской вол., был поставлен платный спектакль. Вырученная сумма, 10,003,457 руб., была направлена в Алтгубфинотдел—в пользу голодающих.

В финотделе, однако, приняли 10 миллионов, а остальные 3457 р. не приняли, сказав, что деньги принимают лишь в округленных цифрах.

Между прочим, это обстоятельство вызвало у нас в селе недоумение.

— Как это так?—недоумевают крестьяне.—Нас призывают жертвовать—кто сколько может, а оказывается, что в сущности не «сколько кто может», а сколько принимается.

Н. В.

Коммуна «Красный Маяк».

(С. Чистюнька).

В декабре 1920 г. в с. Чистюньке, 1-й Барнауль. вол., образовалась коммуна «Красный Маяк».

Вдохновителями и руководителями коммуны были сознательные граждане, вполне усвоившие коммунистические убеждения, а потому на самых-же первых порах дело нового хозяйственного строительства пошло полным ходом.

Коммуна блестяще справилась с посевной кампанией и разными прочими заданиями общегосударственного и местного характера.

При помощи губнаробраза вскоре же был открыт и до сей поры содержится на средства коммуны довольно сносное оборудованный детский дом.

Началось открытие детских яслей.

Проводилась культ-просветительная работа.

Казалось, что коммуна в конце концов добьется всестороннего осуществления своих задач; но вот переживаемое боевое время потребовало от коммуны отвлечения ее сил на государственную работу; лучшие члены ее должны были взять на себя разные обязанности в советских учреждениях.

И вот рядовое большинство коммунаров начало постепенно охладевать, к созидательному строительству и вообще к культурной работе.

Теперь уж собираются, напр., закрыть детский дом.

— Нет у нас средств... Зачем работать на чужих детей...

А между тем средства есть; и в своей личной жизни коммунары могут позволить себе даже некоторую роскошь.

Хроника.

Общегородское собрание

Сегодня, в 5 час. вечера, в помещении театра «МИР», назначено общегородское собрание, совместно с военными парторганизациями по вопросу: РАСКОЛ ЦЕРКВИ. Докладчик тов. Перимов.

О холерных мероприятиях.

По поводу холерных мероприятий Губисполком постановил: в Барнауле, Бийске, Рубцове, Алтайской организации уберочные отряды. Половина их содержания относится за счет исполкомов и половина за счет железной дороги.

В целях же предохранения Алтгубернии от заноса тифа и холеры, Губисполком ходатайствует пред Сибревкомом о категорическом запрещении въезда переселенцев и о разрешении выставить на границах губернии заградительные отряды.

Движение безработных.

По г. Барнаулу и его уезду на 16 мая числилось безработных: взрослых 55 чел., подростков 351.

За вторую половину мая зарегистрировалось безработных взрослых 351, подростков 81.

Поступило на работу: взрослых 448, подростков 19. Снято безработных с учета взрослых 1.

На 1 июня числилось безработных взрослых 137, подростков 416.

В предыдущем билете «Движение безработных» в «Красном Алтае» № 124 вкратце описана работа по ликвидации безработных за 1 половину мая взрослых 364, подростков 21. Надо читать—взрослых 419, подростков 89.

Старобрядцы—голодающим Иволжам.

Старобрядцы Барнаульской Крестовоздвиженской общины, по инициативе местного священника, еще в апреле месяце, пожертвовали голодающим братьям 20 рублей золотыми монетами, 25 р. 75 коп. серебряными и 55 золотников 20 долей разными серебряными вещами. Золото и серебро даны в Губфинотдел.

Кроме этого добровольных пожертвований (по открытому листу) собрано 11,545,000 руб.

Несмотря на свою малочисленность, старобрядцы обещают и впредь делать сбор для голодающих.

Водники для голодающих.

31 мая команда парохода «Воткинский завод» по списковому листу собрала 25,100,000 руб.

Команда парохода «Жорес» постановила отчислять в пользу голодающих ежемесячно двухнедельный заработок со всех видов довольствия до нового урожая.

С января по июнь месяц сотрудниками Барводоперпункта отчислено от получаемого пайка 23 пуда муки.

К делу об убийстве т. Мамонтова.

Следствие по делу убийства т. Мамонтова закончено и в ближайшие дни виновные предстанут перед революционным судом. Определенное время и место слушания дела будет объявлено особо.

Редискор П. Банцеларович

Издатель—Алтгубделенное Госиздательство.

Пленум Барнаульского Горсовета Р. и К Д.

В пятницу, 16-го сего июня, в 6 час. вечера, в помещении Губкомотдела (пнз), назначено объединенное заседание пленумом: Горсовета и Губпрофсовета, с участием фобзавкомов и месткомов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о Сессии пленума В.Ц.И.К. Советов—докладчик т. Громов
2. О мерах по борьбе с холерой,—докладчик т. Бульвановский.
3. Текущие дела.

Льва на заседании членов Горсовета, Губпрофсовета, фобзавкомов и месткомов обязательна. На заседании могут присутствовать т. т. красноармейцы и трудящиеся г. Барнаула.

Президиумы: Горсовета и Губпрофсовета. 1210

Объявления.

Продать машины продается разн. систем. Адрес: Барнаул, ул. Берской ул. и Кошкеев пер., дом № 132, Механическая мастерская Сеньцова. 1165

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. П. Сенилова по ремонту пишущих машин и множительных аппаратов. Работы выполняются быстро и аккуратно. Адрес: Барнаул, ул. Берской ул. и Кошкеев пер., № 132. 1129

Продать: два кресла, стулья, лав. комод с зеркалом и прочие домашние вещи, спрашивать: 1-я Алтайская 75. 1200.

Удостоверенные документы:

— Временный вид, выданный германскими, удостоверяет личность на электр. водном станция, справка о болезни из врачебно-контрольной комиссии, на имя Тимофея Цеганова.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Александров Савиной.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Ольги Фроловой.

— Паспорт, справка из Губсовета о негодности в тяжелую работу, регистрационная карточка и расписка на жилья, на имя Николая Жеребцова.

— Временный вид и удостоверение личности из Конвенционного лагеря, на имя Михаила Фомичева.

— Бессрочная паспортная книжка, выданная Камениским волисполкомом и свидетельством о призыве, на имя Иосиф Чернышев.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Фомы Шабленя.

— Паспорт, выданный германскими, беженский билет из г. Бийска, на имя Параскевы Станкович.

— Временное вид из г. Камня, удостоверяет об увольнении со службы Иосиф Лаврета, на имя Варвары Важеняной.

— Временное свидетельство на т. Эммануэля, на имя Варвары Толкаевой.

— Регистрационная карточка № 2, на имя Андрея Сысоева.

— Регистрационная карточка № 2, на имя Ивана Москвина.

— Удостоверение личности, выд. Оуд. Управления Алтгубсовета членом колхоза Васи. Оуд. Губсовета, Давиду Алтгубсовета Агафонову.

— Временная паспортная книжка выдан. Зинисуровичем Алтая Озруа, от 25 октября 1902 г. № 1383, на имя Н. М. Осанова.

— Регистрационная карточка, № 2016, на имя Ивана Федорович Вязова.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Анны Селивановны Николаевой.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Хайруллы Салаватуллы.

— Розовый проездной билет 2 го класса, № 1143197, на имя Афонского Илья, памятный пропуск возвращать в Уир 5 листодеда Сабоса, (Тулганов ал ул. ул. Коношамового пер.)

— Паспорт из германских, на имя Кизлган Федоровой.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Фалиша Чепурцова.

— Временная паспортная книжка, на имя Веронической Варвары Мих.

— Временный вид из германских, на имя Евлампия Клейншовой.

— Домовая книга и квитанция об уплате общегубернского налога, на имя Степана Ильича Тресенинова.

— Регистрационная карточка ф. № 2, на № 1437, на имя Михаила Александровича Неукосова.

— Временный вид, выданный германскими, на имя Ольга Фроловой.

— Паспорт, выданный Томской губернии, на имя Ивана Таскиной.

— Паспорт, выданный германскими, на имя Ефрема Станислав.

Считать недействительными.

ТИПОГРАФИЯ ГОСИЗДАТА

доводит до сведения всех учреждений и организаций (за исключением тех, с которыми существуют особые договоры), что с 15 июня с. г. заказы будут приниматься на нижеследующих условиях:

при заказе уплачивается половина стоимости, а остальная — при получении заказа.

За те работы, которые были приняты до настоящего объявления, расчеты должны произвести в течение 3-х дней, по получении счета, а в противном случае уплата будет взыскиваться по курсу местной биржи.

По всем ранее поданным счетам, но не сделанным до сего времени расчетам, так же предлагается уплату произвести в недельный срок.

Объявление.

Алтайский Губфинотдел принимает на службу квалифицированных сотрудников, начиная с пом. бухгалтера и выше, по всем подотделам, как в Губфинотделе, так и Уфинотделах. Особенная нужда в налоговых работниках по прямому и косвенному обложению (б. податных инспекторов, их помощников, столоначальников Налоговых Отделен. б. Казенных Палат, делопроизводит., Податных Инспекторов и б. акцизных чиновников).

Условия и оплата труда устанавливаются по персональному соглашению.

Желающие поступить на службу в прошения должны указать: 1) сведения о стаже, прежней работе в финансовых органах, 2) условия, при которых сотрудник может поступить на службу, т.е. размер вознаграждения деньгами и натурой, 3) сведения о возрасте сотрудника, составе его семьи и 4) точный адрес своего местожительства. Прошения направлять по адресу: г. Барнаул, Алтгубфинотдел.

Замзавгубфинотделом Пиннис. 1205

Разреш. Отд. Курсы специальных знаний.

Нар. Образ. Предлож. прием на отделения:
Д. А. Рогова. 1) физико-математич. (подготовит.), 2) строительное (на зв. техн.-строителя), 3) геодезическое (на зв. землемера), 4) счетоводное (на зв. бухгалтера), 5) электро-монтерское (подготовит. в электротехнич. стд. на зв. техн.) и 6) в группы для подготовки в высш. уч. зав. по предм. среди школы и техникумы. В подготовит. стд. прием. с началн. образов. Имеются стипендии Совнархоза, Губземотдела, Губпродкома, Нарсвязи и др.

Плата от 20 ф. муки в мес. Занятия вечерн. Прием и сдача от 3 до 5 ч. Пушкинская, 50. Рабфак. канцелярия. 1216

В связи с расформированием Губполитпросвета, как самостоятельного учреждения всем, государственным учреждениям, предприятиям и частным лицам, имеющим денежные претензии в полипровету, предлагается предъявить таковые не позже 20 июня с.г., после этого срока никакие претензии приниматься и рассматриваться не будут.

ГУБПОЛИТПРОСВЕТ. 1218

Розыгрыш Алтайской Губернской Лотереи-Аллегри в помощь голодающим Поволжья.

Днем розыгрыша лотереи назначено 25 июня 1922 года. Розыгрыш лотереи Алтгубкомпомголом будет произведен при участии представительства Губисполкома, Губкома Р. К. П., Губпрофсовета и Губрабарина.

Номера билетов, получивших выигрыш лотереи, будут опубликованы в газете „Красный Алтай“. Владельцам номеров билетов, выигравших вещи лотереи, для получения таковых, ставится в обязанность иметь официальное подтверждение той организации или учреждения, в коей приобретен билет.

Предъявленные к получению выигрышей билеты с исправленными цифрами номера билета и без печати считаются недействительными.

Выдача выигрываемых вещей лотереи будет производиться в течение одного месяца со дня объявления в газете выигрывающих номеров, после означенного срока не полученные вещи по выигранным билетам поступают в фонд помощи голодающим.

Учреждения, организации, предприятия и отдельные граждане, получившие от Губкомпомгола для распродажи билеты лотереи, остаток непроданных билетов обязаны представить в Губкомпомгол к 22 июня с. г. За непредставление непроданных билетов лотереи в означенном сроку, будут привлекаться к законной ответственности, как за укрывательство.

Продажа билетов Гублотереи продолжается до дня розыгрыша лотереи в Губкомпомголе, 1-й дом Советов, комн. № 32.

Алтгубкомпомгол. 1212.

Электро „М И Р“ театр

Губернское Кино-Управление.

В четверг, 15 июня, пойдет ПОСЛЕДНИЙ РАЗ по ОБЩЕДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ мировая картина,

САЛАМБО (БОРЬБА КАРФАГЕНОВ), историческая драма в 7 частях.

Грандиозная постановка! Участвует более 40.000 чел. Стильные исторические костюмы!

Картину иллюстрируют: пианино и скрипка под специально подобранную музыку.

Цены местам понижены. Билеты заблаговременно пролаются в 5 ч. веч. Начало 1-го сеанса в 9¹/₄ час. вечера., 2-го в 10³/₄ час. вечера. Касса открыта с 5 час. вечера

Управителем В. Севастьянов.

Администратор И. Мирский.

АНОНС: На днях получится грандиозный боевик бывшей под запретом духовенства **БРАТ ГОСПОДЕН**, с участием Пелонского и Кованько.

ТРАНСПОРТВОД

доводит до всеобщего сведения, что пароход „СМЕЛЫЙ“ будет совершать товаро-пассажирские рейсы между БАРНАУЛОМ-БЕЛОГЛАЗОВОЙ (на р. Чарыше) и попутными пристанями 1 раз в неделю, по отдельным объявлениям.

Первое отправление 17 июня, в 4 часа дня.

Нач. Транспортвода (подпись). 1214

Биржевой Комитет настоящим объявляет, что биржевые Собрания для торговых операций будут производиться ежедневно, кроме не присутственных дней, с 11 до 1 часу дня.

Первое биржевое собрание будет 16-го сего июня, в 11 часов утра.

АДРЕС БИРЖИ: Пушкинская, улица № 52.

ТЕЛЕФОН № 365.

БИРЖЕВОЙ КОМИТЕТ.

